

我国医务人员手卫生状况堪忧

成为增加医院感染的重要因素

新华社上海11月27日电(记者 季明)记者日前从上海瑞金医院和3M中国有限公司共同举办的“感染控制宣传周”上了解到,目前我国医务人员的手卫生状况堪忧,成为增加医院感染几率的重要因素。

瑞金医院感染控制办公室的数据显示,在对国内8家三级甲等医院500多名医护人员的调查

中发现,只有41%的护士、16%的医生每天能按规范洗手,而有34%的医生和20%的护士在洗手后则会习惯性地在大褂上擦手。

瑞金医院感染控制办公室主任倪语星说,控制医院感染最基础也是最有效的手段,就是做好医务人员的手卫生工作,因为30%~80%的医院感染都与医护人员的手传播有关。卫生部的统计

表明,每年我国都有约400万人次病人发生医院感染,导致数以百亿计的经济损失。

倪语星说,医务人员之所以忽视手卫生,一方面是因为按照医疗行业标准,每做完一个医疗动作都需要洗手,这样就会导致他们需要不断洗手,实际医疗时间被大量占用;另一方面,长时间用肥皂等杀菌用品洗手也会损

害医务人员皮肤。

为提高医务人员手卫生状况,一种以酒精为基础的无水擦手液正在国内医院得到推广运用。这种擦手液能在几秒钟内杀死附着于手部99.9%的病菌,使用也更为方便安全,有效降低医务人员手传播造成医院感染的几率。

伊朗研制出射程达2000公里的新型导弹

新华社德黑兰11月27日电(记者 梁有昶 徐伊伊)伊朗国防部长纳贾尔27日说,伊朗已研制出“阿舒拉”新型中程导弹,其射程达2000公里。

据伊朗法尔斯通讯社报道,纳贾尔说,该导弹研制成功是伊朗国防部取得的又一成就,但他没有进一步透露有关的详细情况。

“阿舒拉”新型中程导弹的射程足以覆盖美国在中东的军事基地和以色列。

伊朗官员此前曾宣布,该国的“流星-3”型中程导弹最远能击中2000公里外的目标。有军事专家认为,该导弹是伊朗已知的射程最远的导弹。

伊朗军方在今年9月举行的阅兵式上,曾首次展示了一种名为“力量-1”的新型中程导弹,并称该导弹的射程可达1800公里。

驻伊美军向小公共汽车开枪造成4人死亡

新华社巴格达11月27日电 伊拉克警方27日说,一辆小公共汽车当日在首都巴格达遭到美军枪击,车上有4人被打死,其中包括3名妇女。

伊拉克警方说,小公共汽车是在巴格达北部沙巴区遭到枪击的。当时,小公共汽车驶抵一个美军检查站,准备穿过路障,美军士兵突然开枪射击。

伊拉克内政部发言人哈拉夫说,这一枪击事件只造成1名妇女死亡,另有5名乘客受伤。目前,受伤者已被送往附近医院救治。

哈拉夫表示,内政部并不知道这到底是怎么回事,已要求多国部队进行调查。

驻伊拉克美军表示已获悉此事,但尚未就此事作出正式评论。

赞比亚4人死于不明原因疾病

新华社卢萨卡11月26日电(记者 刘金海)赞比亚南方省纳姆瓦拉地区最近有4人死于不明原因疾病,当地医疗部门尚未查明他们的确切死因。

据赞比亚全国广播公司26日报道,这4名死者全部是纳姆瓦拉地区一个村的村民,他们死前均有头痛和背痛症状。

赞比亚政府表示将尽快查明4人死因。目前,赞比亚卫生部专家组已经抵达当地,对死者血样进行化验分析。

“战神”牵手“嫦娥”

演绎了一曲动人的“冬日恋歌”

新华社天津11月27日电(记者 周润健 蔡玉高)因天气晴好,27日晨,火星“战神”牵手月亮“嫦娥”的美丽景象如约现身苍穹,演绎了一曲动人的“冬日恋歌”。

在天津、南京等地,火星会明月争艳天宇的美丽画面引得一些早起出行的市民驻足观赏。在西南方天空,一轮明月高挂天宇,在明月左上方不远处,红色的火星相依相伴,紧紧跟随。在深蓝色的天幕上,红色的火星与皎洁的明月如恋人般漫步,时而低语,时而窃笑,令人心醉神驰,在初冬的晨曦上演了一曲动人的“冬日恋歌”。二者周围的其他星星,似乎也也被这幕浪漫的画面所感动,纷纷使劲地“眨”着眼睛送上温馨的祝福。

据天文专家介绍,火星是地球轨道外的第一颗行星,颜色呈红色,由于亮度变化大,在我国古代被称为“荧惑”,而在西方古罗马神话中,则被喻为战神“玛尔斯”。



赏月图学科学

11月27日,几名同学正在观察月面图像学习知识。当日,银川市第二十一小学科技兴趣小组组织学生欣赏“嫦娥一号”卫星传回的第一幅月面图像,学习探月的相关知识。

新华社记者 李紫恒 摄

吉林:明年起节假日将封存公务用车

新华社长春11月27日电(记者 宗巍)为降低公务用车成本,日前吉林省直机关事务管理局出台《关于进一步做好省直机关节能降耗工作的通知》,规定明年起公务用车节假日封存停驶。

按照规定,从2008年1月1日起,吉林省公务用车将实行节假日封存制度,严格公务用车使

用批准和登记制度,减少公务用车出行次数,提高使用效率。明年起公务用车还要实行定点保险、定点维修和定点加油,实行一车一卡加油和单车核算。同时,对于公务用车的编制,通知也做了明确规定,除新增设机构外,不准增加车辆编制。严格执行公务用车配套标准,带头使用国产自主品牌、

小排量、经济环保型汽车。

据吉林省直机关事务管理局负责人介绍,目前综合保险、燃油费和保养费用,每辆公车一年支出4万元左右,其中财政补助2万元至2.5万元,用车耗油情况比较突出。新措施实行后,力争在2008年将省直机关及所属事业单位公务用车油耗降低10%~15%。

安徽首次利用藏獒预测地震

新华社合肥11月27日电(记者 王圣志)记者从安徽省滁州市地震局获悉,这个市最近在二郎湖风景区建成藏獒宏观观测点,首批引进5条藏獒进行地震预测。这是安徽省首次利用稀有动物藏獒观测地震前兆。

据滁州市地震局负责人介绍,藏獒对地震灵敏度高,相隔两三公里的地方轻微震动,藏獒都有强烈的反应,这是地震专家选择藏獒“协助”观测地震前兆异常的主要原因。滁州市地震局在西藏专家的大力支持下,首批引进5条藏獒,年底还将引进4条藏獒。据介绍,藏獒产于我国青藏高原,体魄强健,吼声如雷、英勇善斗,属于护卫犬种,且对地震有特殊的敏感反应。

辽宁一男子状告妻子讨要生育权被驳回

新华社沈阳11月27日电(记者 范春生)辽宁省沈阳市的王某与已怀孕7个月的妻子感情不和,为此达成“在离婚前引产”的协议,随后丈夫后悔并告知废止协议,可妻子仍偷偷打掉胎儿。王某一气之下将妻子告上法庭讨要生育权,索赔精神损失。沈阳市大东区人民法院日前一审判决,驳回王某的诉讼请求。

王某今年23岁,没有职业,妻子钟某比他小一岁。2006年3月21日,二人登记结婚。今年初起,双方不断因琐事吵架,矛盾加深并意欲离婚。当时钟某已怀孕7个月。

1月25日,王某与钟某签订了一份《中期引产协议》,约定:在离婚之前将胎儿做中期引产,引产期间手术费、营养费由男方补偿5000元,并支付精神损失费2万元……签协议后,王某先给付了1万元钱。

钟某的预产期在3月份。然而,一想到亲身骨肉要被打掉,王

某开始后悔签订了引产协议。很快,他通知钟某废止协议,不准引产。然而2月初,妻子偷偷到大连市一家医院做了引产手术。

王某认为,与妻子签订的协议不同于财产关系内容的合同,这个协议在没有付诸实施的时候任何一方都有权反悔,妻子钟某不听反对意见进行引产的行为,侵犯了自己的生育权,造成伤害。今年3月,王某向法院提起诉讼。

法院认为,根据《计划生育法》和《妇女权益保障法》的规定,夫妻双方有实行计划生育的义务,妇女有生育子女的权利,也有不生育的自由,原、被告自愿签订引产协议,原告按协议规定先期给付1万元,被告去医院实施了引产手术。这一行为系共同意愿,并未侵犯原告生育权。原告称其事后后悔了,通知废止协议,不准引产,因无证据,不予认定。为此,依法判定驳回王某的诉讼请求。



职业技能竞赛显身手

11月27日,参赛选手在西安举行的职业技能竞赛决赛中进行列车服务礼仪表演。

当日,西安铁路局首届职业技能竞赛决赛在西安开赛,来自铁路运输一线的千余名选手参加了运输、客运、货运等9个系统46个专业的表演与比赛。

新华社发